

桃園市立壽山高級中學 Taoyuan Municipal Shou Shan Senior High School

## 職科統測破百期許追分成功 輔導組

106年1月10日為高三同學統測破百倒數的活動日，壽山高中同仁為了給同學們加油打氣，精心規劃統測破百誓師祈福活動。活動在壽山高中徐宗盛校長與家長會長謝淑貞會長對高三同學的祝福與勉勵中拉開序幕，校長與會長致贈象徵學業成就的「學業御守」以及「追分成功」祝福車票的驚喜小禮物給每一位高三同學。校長與會長深切期盼同學盡力而為，也勉勵自己為壽山高中爭取榮譽。

接著高三教師們以感性話語的文字對班級同學勉勵，場面溫馨，深深打動同學的心，輔導室更邀請高二班級同學製作祝福小卡海報，由高二班級代表致贈給高三學長姐，增添鼓勵與加油的能量。

「破百誓師」活動隨著吶喊與壽山高中旗幟展開進入活動高潮，從同學的神情看見對未來目標與拚盡全力的決心，感受身為壽山人的榮譽與驕傲，會後的合影中也紛紛綻放青春的笑容，呈現壽山學子的活力，期盼這樣的精神能在本次統測展現出來，表現更勝以往，「破釜沉舟，百尺竿頭」。



## 105學年度辦家家遊

### 輔導組

壽山高中在健護教師蔡秉兼老師的帶領之下，電子寶寶的課程安排形塑了相當大的特色。本學期生命教育教師設計了「辦家家遊桌遊活動」，希望能進一步探討家庭的議題，此外並結合海報製作比賽，以宣導多元家庭，彼此尊重的教育觀念。高一各班透過2-3節課的生命教育課程安排，進行了辦家家遊的桌遊活動及海報製作，透過家有新生兒的故事場景，架構出不同家庭的面貌。以下是得獎名單，感謝高一同學的認真參與。

獎項	班級	名稱	組員
第一名	106	變卦的童年	劉謾瑜、葛柏毅、徐宛仟、陳毓靜、方晴、秦豪
第二名	105	突破種族的藩籬	高黎軒、蔡翰林、馬煜暉、楊芷欣、楊文恩、劉耀瑜
第三名	108	為什麼要拋棄我	李依璇、陳怡晉、石啟禹、楊函津、朱紫婷、林燕萍、周仕軒
社會資源獎	102	快樂一家人	陳紳閔、賴柏佑、翁維隆、王孝安、馬鴻濬、藍韻斐
最佳創意獎	104	綻放彩虹的愛	呂若甄、林廷語、蔡玟樺、林宗志、藍文成、譚勝堡



整合體驗活動及設計海報

## 壽山高中創遊微翻轉成果豐碩

### 「創遊台灣桌遊」悅趣學習樂

2017創遊微翻轉遊戲式學習嘉年華暨遊戲設計多元選修課程成果發表於1月6日在國立臺灣科技大學盛大登場，本次比賽分為教育桌遊組、街景地圖遊戲、密室逃脫遊戲、數位遊戲等。桃園市立壽山高中獲得教育桌遊組第一、二、三名及街景地圖組第三名。

本次發表會上午場遊戲體驗嘉年華將由各相關課程與社團之教師及學生展示其設計之教學遊戲原型與成品，由專家進行評選，並開放所有教師、學生、以及有興趣之各界人士前來體驗；下午場邀請創遊微翻轉共備教師分享其遊戲設計的趨向與過程，以及其在微翻轉教學上的應用，教師分享結束後同步進行學生作品講評與頒獎。經過激烈的角逐後，教育桌遊組本校獲得兩組並列第一名「TAIWAN TOP」及「台灣啪啪走」、第二名「一起拚台灣」、第三名「憶Taiwan」，街景地圖遊戲組本校獲得第三名「龜山，回憶中的味道」。總共9組參賽，全部作品皆獲得評審極大肯定與讚賞。

壽山高中實習處主任蔣宇立指出，經由臺科大侯惠澤教授兩年指導，侯惠澤教授團隊開發兩款數位教育遊戲設計編輯器以及教育桌遊設計課程，並與壽山高中進行多元選修課程或專題的合作，鼓勵學生透過教育遊戲設計進行學習，本校於職科跨科合作產出「創遊台灣桌遊」，透過遊戲式學習明顯提升學生學習成效。指導老師蘇健倫表示，經過為期一年的指導，學生結合歷史文化、觀光資源與遊戲模組，將臺灣各地的特色融入遊戲中學習，達到「寓教於樂」的目的。同時，透過教案編寫、簡報製作、影片錄製，將創遊作品進行完整介紹，並延伸到簡報比賽與小論文撰寫，是一個相當令人感動的歷程。



## 國貿科職場體驗

國際貿易科一年級於105年12月13日(二)辦理「105學年度「職場體驗」，為了讓各位同學除了上課之外也能實地參觀學習，特別安排二個參訪行程。第一站是臺灣集中保管結算所附設「股票博物館」，藉由參訪股票博物館及專業人員的導覽，使學生能了解認識股票是什麼、為何要發行股票、股票從實體走到無紙化的過程，透過活動及影片可以傳授理財的小常識，使學生學習到課本中沒有的知識；第二站是「遠雄貿易自由港區股份有限公司」，國貿實務的課程平常都在課本上學習，很難有機會做實地的參訪。因緣際會拜託開南大學教授協助安排參訪，使學生可以實地接觸進出口貿易運輸的現場，認識商業活動中的部分。這次職場體驗校外參訪活動使學生參與很開心，也藉由參訪學到實務經驗，對於活動整體滿意度高達95%。



## 廣設科職場體驗

廣設科企業參訪活動，讓高二學生藉由參觀「客家電視台」，認識電視製播流程及軟硬體設備，了解族群媒體、少數語言媒體及公共媒體特性。另參訪「錦徽科技」讓學生能更清楚地瞭解印刷實務流程與重點，作為下學期考取印前製程丙級證照準備。



廣設科學生參訪錦徽科技公司



廣設科學生參訪公共電視

## 應外科職場體驗

11/10(四) 上半天到台北大直參訪空中英語教室，透過詳細的導覽和聆聽空中英語公司的起始，我對英語教育這方面產生更大的興趣，然而它不僅侷限在雜誌編輯，甚至錄製教學節目和發行自己創作的歌曲，更吸引我的是裡面有著許多外籍教師，對於我喜歡和外國人交流的人來說簡直是天堂所在，參訪最後藉由與外師和創辦人的互動畫下完美句點，參訪此地，我受益良多。下午半天回到桃園參訪長榮倉儲，一進到那，就萬全感受到一種更貼近職場的感覺，迎接我們的是基層員工及無數的卡車，用完餐後，往會議廳移動，沿途看到許多外國航空公司大樓中的辦公室，長榮倉儲副總為我們親自介紹廠區的運作及詳細解說倉儲的工作，工廠裡有許多貨櫃，令我眼睛爲之一亮的是生鮮區，以前常常聽到空運直達，現在終於有機會可以見到實際的外國生鮮品運到台灣後的處理，是一個令人驚奇的見聞。本次參訪是個寶貴且難得的機會，也使我認識更多不同產業的工作模式與型態，希望有朝一日我也能成為一名如同空中英語創辦人及長榮倉儲一樣成功的企業家。



應外科學生參訪空中英語教室



應外科學生參訪長榮倉儲

## 2016 日本國際教育旅行 實研組



## 前言

第七屆日本國際教育旅行於105年10月24日至29日圓滿完成，此行經過數月的行前培訓課程、交流表演籌備，在行程中，進行了姊妹校參訪、文化古蹟巡禮、大阪城市探索。對於師長與學生而言，長天期的旅行，從體力的調配、行程的執行，以及語言溝通，都是莫大的考驗，這也正是舉辦教育旅行最重要的意義，希望經驗的傳承，能讓壽山高中學子們的國際視野持續拓展下去。

## 日本旅印印象

從下飛機開始，我們立刻體驗到了日本人的禮節及乾淨，沿途上的景致也都令我印象深刻，也許對他們來說，每天稀鬆平常的看著一樣的道路及建築，對我們來說，卻都令人難忘，簡單的房子外觀，整齊的排列，也都構成一幅幅彷彿從畫中走出來的場景。這次的日本教育旅行，讓我一年級的我大開眼界。(104呂若臻)

## 姊妹校交流

在與富山縣立高岡商業高等學校與日本同學相處的時光中，我體會到我在台灣沒體會到的濃厚人情味。在學校的合唱比賽中，從他們的歌聲裡，我聽到了每個人爲了上台的這短短的幾分鐘所付出的努力，聽到了他們之間對彼此的喜歡及對班級的認同感，聽到了他們的熱情、認真。他們毫不保留地從歌聲中把自己的這份感覺傳達給我們異國訪客。經過這次的體驗，期望在未來我所屬的班級也能產生這種強大的認同感，我深信著它能促使人進步，讓我們日益精進。(104陳禹彤)

## 城市探索

教育旅行到達尾聲的時候，我們在大阪進行城市探索，在來到日本以前，大家都以爲這項是要讓我們去大阪自由逛街，結果，跟大家所預料的都不一樣，原來我們要依照行前的規劃前往大阪市區的文化景點。我印象最深刻的難題就是交通工具的搭乘，因爲日本的地下鐵非常的複雜，讓我們這一組在地鐵站內迷路了幾次。可是，經過多次搭乘練習之後，我們小隊終於漸入佳境，脫離迷路的困境，這真是難得的學習經驗。(211李宗璟)

## 臺日姊妹情誼，歷久彌新 實研組

## 前言

105年12月7日上午，日本高岡商業高校二年級250位師生的海外修業旅行來到了壽山高中參訪。活動前夕，壽山高中的師長與小天使們爲了迎接他們的到來而緊鑼密鼓籌備著，大家都犧牲了許多中午休息時間進行集合訓練。活動當天，經過盛大且隆重的歡迎儀式、兩校學生文化表演交流、學生社團體驗，以及充滿依依離情的歡送會，日本姊妹校師生都感受到我們壽山高中的濃厚人情味。期望在多年來的姊妹校交流傳統中，我們與日本友人的情誼長存。

## 112杜惠菁

日本同學準備的表演，真是令人感到驚豔，他們的跆拳道強而有力、班級合唱的歌聲很悅耳，我們欣賞的很盡興。與日本同學一起上社課的經驗也很難忘，在他們一踏進教室時，全社團的人就跳了社團的歡迎舞，很熱情的歡迎他們，彼此感受到人與人之間真摯的心。在最後到了要離別的時候，我把所有想跟他說的想了解的都用簡單的翻譯跟他說，也回答了他寫的問題，我們說了很謝謝你，也希望你有美好的回憶這些話，交換了紀念品，希望能一直保存今天的回憶。在這兩個小時讓我們經歷認識了解與離別，雖然相互留了聯絡方式，還是滿懷著不捨與祝福互相道別。很開心壽山有這樣的活動讓我們有了很深的感觸。



## 2016韓國聖光高校師生參訪

## 111班 徐蓉孜

經過這次擔任小天使的工作後，不僅讓我的學伴了解了台灣，也讓我在英文的溝通上也進步許多，不會再這麼害怕用英文與人溝通。



## 203班 張湘綺

兩天的交流中，我都用著破破的英文與韓文與學伴們對話，他們回國後，我們也都還有保持著聯絡，自己的語言能力也增進了不少，希望之後也有機會可以參加教育旅行去參訪韓國。



## 204班 游逸婷

這個接待活動中讓我學到了很多，雖然我英文沒有很好，但是我們基本的溝通沒有問題，還聊了很多關於韓國的文化、生活、明星，聽學伴說完後我也好想去韓國看看，而且學伴們都好大方，請他們表演，他們可能一開始會有點害羞，但上台之後就很做自己，唱歌、RAP超級猛的那種，感覺他們比我們更勇於展現自己，很開心這次能被選為韓國外交小天使，交了一個外國的朋友！



## 316班 游子萱

我接待的韓國人是一個非常害羞的人，我很開心能夠認識他，他讓我了解到不同的文化有不同的習慣，擔任小天使的工作後，讓我下次想要參加學校所舉辦的韓國教育旅行活動，增加自己的生活經驗，學習不同文化的習慣，感謝學校讓我有機會參加這個活動。



## 116李思樺

在等待日本同學來訪的幾天中，我一直不斷的思考和幻想著，他們會是什麼樣子？制服真的會像照片一樣那麼端正嗎？會不會每個都很害羞？然而我最擔心的，是怕話題無法開啓，造成尷尬的局面。我十分好奇，我的夥伴到底是怎麼樣的人呢？當時，一個身影緩緩靠近，坐在了那個最重要的位子上，我立即往旁看去，和他互相對視的笑了笑，總算消除了一些緊張感。我先主動向他自我介紹，把名片遞給了他，他迅速的接過，並且將身上的牌子指給我看，而那熟悉的名字便出現在我的眼前——吉本樹，他說，叫樹就行。我們漸漸的認識對方，和對方說話，偶爾不免笑一笑，緩解一下氛圍。在活動中心的過程中，我能感受到對方禮貌的態度，讓我不禁有些驚嘆日本人的禮貌真的是如此周到。

## 316許育瑄

這是我第三次擔任日本外交小天使，雖然三年級的課業比以前繁忙許多，但仍不減我想與日本人交流的興致，況且有了前兩次的經驗，我對第三次的接待活動流程是更加上手。在大家最期待的社團活動時間裡，短短的一個小時裡，相信彼此都體驗了台灣與日本不同的文化，看著他們積極的參與，心裡也覺得很高興。最後仍到了要離別的時刻，看著這次我所帶領的學伴，突然也覺得好不捨，在互換紀念品下，我們真的得說再見了，在與她道別後我們前往校門口歡送，目送著遊覽車離開視線，我知道我這次也成功完成了這項任務。雖然過程辛苦卻讓我覺得很值得。在數次與日本人交流的過程中，我們除了增廣見聞外，更能明白如何與國際化的世界相處，唯有自己起身行動，到嚮往的國家去旅遊或是交流才會知道世界的廣大。我認爲，學校對於國際教育的重視及規劃其實是非常完善的。下次不妨多參加交流活動多結交外國的朋友，真的會使你受益良多！

## 211黃宜盈

我的學伴是一個較內向的男生。聊天過程中提到雙方對各自國家的感想，他說這是他第一次來台灣，對台灣的飲食文化很好奇。在歡迎會時，看到了我們學校儀隊社團的表演，我的學伴表示，在他們學校裡並沒有諸如此類的社團，所以他們感到非常的驚訝及新奇。

## 214班 高雨彤

我的學伴叫李俊翰，入班體驗的第一個班級是205，不知道是不是哈韓的關係，在那裡花了很多時間拍照才開始進入到遊戲時間，不過他還是很有禮貌的配合。最後大家聽他們唱歌，我的學伴也獻上RAP，大家一起將氣氛炒到最高點。接下來體驗的是我們214班，因爲我們學廣告設計，所以就進行了“你畫我猜”的遊戲，過程中也有許多搞笑的小插曲。最後一個體驗的班級是216班，他們非常熱情的準備了許多台灣小吃，像是雞爪跟紅龜粿等等，到這時我才發現原來我的學伴俊翰是個吃貨，他超愛珍奶的。

## 204班 蘇郁晴

入班體驗讓我印象最深刻，我和學伴體驗了體育、國文和班會課，各班都用心準備了能夠一起融入的活動，像是班會課時，接待的班級準備了韓國節目中常常出現的遊戲環節，另外感覺更特別的是，國文與韓文雖然都同樣源自漢文化，且韓文中直接爲漢字演化的字也非常多，但台灣與韓國卻發展出了很不一樣的語言形式和人文社會，當韓生在國文課時朗誦毛毛雨，真的有一種熟悉卻新奇的感覺！希望未來還能參與這類的活動，也希望能夠有機會親自去韓國一探究竟，另外，這個活動肯定能更讓人意識到語言的重要性！



## 壽山電影節木瓜尬橘子 魅力四射

木瓜尬橘子活動，可說是壽山高中每年歲末年度的盛事，本屆活動的主題為壽山電影節，校內各班級與社團的學生可以透過舞蹈、歌唱與戲劇的方式呈現，讓自己化身成電影當中的人物與角色，一圓舞台明星的梦想，本次活動事前活動主題的調查、活動流程的規畫、表演團體甄選工作的排定與場地的布置等皆是由校內班聯合會的同學所協助完成的，活動現場當中，參與演出學生在服裝、道具與裝扮上都下足了功夫，呈現出許多膾炙人口的電影經典片段。

有班級將傳統民俗技藝的陣頭搬上舞台，用現代的音樂展現出學生的熱情，使傳統文化風格有不同面貌的呈現，家將陣頭的磅礴氣勢更是令在場師生們驚艷。有社團用韓國流行歌曲、搭配音效、服裝去呈現出日前當紅電影「屍速列車」的場景與人物特色，贏得台下學生的一片喝采。

活動當中，007系列的經典影集、鐵達尼號、博物館驚魂夜、那些年我們一起追的女孩、我的少女時代.....等等耳熟能詳的經典劇情內容，都在表演班級與社團的呈現下，讓現場師生彷彿回到電影世界的場景當中，歷歷在目。

活動尾聲，家長會長謝淑貞女士表示，她參加過許多場學校歲末的晚會活動，沒有看過整場活動都是由學生主導與負責的，不管是主持人，或是現場的場控與表演活動都可看出同學們的精心準備與策劃，與會學生們表現出高度的欣賞水準值得肯定。



## 壽山高中105學年度運動會成績

### 創意進場

第一名	第二名	第三名	優勝
高一 112	113	105	114 106 116
高二 204	206	202	210 216 215



### 精神總錦標

第一名	第二名	第三名	優勝
高一 115	106	116	105 107 114
高二 216	201	215	204 205 206
高三 310	316	312	311 313 301



### 十人十一腳



### 創意進場



壽山運動會

### 趣味競賽



## 廣設科聰明消費繪畫比賽

廣設科213謝玗庭同學，參加2016聰明消費繪畫比賽榮獲特優，於頒獎典禮中接受鄭文燦市長親自頒獎勉勵。214王柏歲、孫麗媛、蔡佳叡分別獲得高中職組佳作，感謝陳品妙老師指導。



## 榮譽榜 壽山NO.1

比賽名稱	獲獎人	獲獎級	指導老師
花蓮縣鳳林鎮第五屆菸樓迷路.百鬼夜行祭 兒畫符徵圖比賽	313 謝玗庭	第二名	楊蕙綾老師
105 學年度全國工業類科學生技藝競賽大 會徽章/logo暨海報設計甄選	313 林琬芸	第二名	楊蕙綾老師
健豪盃 2016 第一屆商品創意圖像設計大 賽	213 謝玗庭	佳作	張心柔老師
平鎮區公所 2016 神巡平鎮.護佑桃園系列 活動 戰義·潮 T設計比賽	213 王卓源	第一名	陳品妙老師
桃園市 105 學年度學生美術比賽 -漫畫類	214 王柏歲 113 鄭明德	第一名 佳作	楊尚蓉老師
桃園市 105 學年度學生美術比賽 -平面設計類	214 莊奕寶、214 林怡 萱、213 蔡宜芳、214 洪天宇、213 周姿佑	佳作	張心柔老師
桃園市 105 學年度學生美術比賽 -版畫類	214 蔡佳叡	佳作	張心柔老師
105 年桃園市高中職學校廉政服務海報徵 選-企業誠信類	214 王舒平 213 謝玗庭、214 鄭 仲凱	優等 佳作	陳品妙老師
教育部國民及學前教育署國中及高級中等 學校學生生涯輔導網 105 年度圖文徵選活 動	213 游子薇、213 黃 沛君、213 謝玗庭、 214 吳宣榕、214 張 致遠、214 洪天宇	優選	陳品妙老師
全國高級中等學校 105 學年度商業類技藝 競賽-會計資訊	311 許宸毓	優勝第 17 名	林書羽老師
全國高級中等學校 105 學年度商業類技藝 競賽-商業簡報	311 高儀臻	優勝第 23 名	魏玉華老師
	313 徐玗庭	金手獎第 8 名	王怡文老師
	314 林萱荷	優勝第 30 名	王怡文老師
	313 徐玗庭 314 林萱荷	團體獎第 5 名	王怡文老師
全國高級中等學校 105 學年度商業類技藝 競賽-電腦繪圖	314 翁子媛	優勝第 26 名	陳品妙老師
全國高級中等學校 105 學年度商業類技藝 競賽-網頁設計	314 吳謙	優勝第 15 名	張心柔老師
全國高級中等學校 105 學年度商業類技藝 競賽-職場英文	316 黃笠慈	優勝第 24 名	謝孟哲老師
105 學年度全國美術比賽	214 王柏歲	佳作	楊尚蓉老師
桃園市政府 2016 聰明消費繪畫比賽	213 謝玗庭	特優	陳品妙老師
	214 蔡佳叡、214 王 柏歲、214 孫麗媛	佳作	陳品妙老師
105 年度外語群科中心第二期英文讀書心 得比賽-團體組	215 邱欣榆、215 游 若琦、215 羅雲彤、 216 陳昀柔、216 黃 齡葦、216 劉庭佳	優選	葉東鑫老師



# 橘頌

第十九期

壽山校服以橘色為主色，橘色是紅色與黃色的交會，紅色散發能量，黃色散發光芒，因此，橘所帶來的能量不容小覷！原作〈橘頌〉表達橘子「莊世獨立，橫而不流兮」以高尚的人格超越流俗，「曾枝剡棘，圓果搏兮」即使外在環境艱困，仍能突破一切成就美好果實。以〈橘頌〉為名，象徵壽山人有為有守！

發行者：桃園市立壽山高級中學  
校址：33352桃園市龜山區大同路23號  
電話：03-3501778  
傳真：03-3297861  
網址：<http://www.sssh.tyc.edu.tw>  
發行人：徐宗盛  
編輯群：曾國棟、陳運欽  
印刷：神才印刷事業股份有限公司

## 全國商業類學生技藝競賽 創歷史新高全壘打 壽山高中勇奪1座金手獎6優勝，商業廣告團體獎第5名

桃園市立壽山高中參加全國技藝競賽再次展現亮麗戰績，創歷史新高。參賽6個職種全部獲獎、商業廣告團體獎第5名，總計勇奪1座金手獎及6優勝佳績。本校103學年度1座金手獎1優勝，104學年度3優勝，105學年度展現雙倍的優秀成績，商業廣告徐苡庭更榮獲賽事最高榮譽的金手獎。

「全國高級中等學校105學年度商業類學生技藝競賽」於6日至8日在高雄市立高雄高商盛大登場，共有來自全國高中職194所、1036位頂尖好手齊聚高雄。經過三天激烈的角逐後，壽山高中個人獎及團體獎所有獎項全部獲獎實屬難得。壽山高中實習主任蔣宇立指出，此次獲得金手獎的職類是商業廣告徐苡庭同學，當年因興趣選擇設備新穎且教師年輕有活力的壽山高中廣設科就讀，三年級上學期經主辦單位抽籤擔任為技藝競賽選手後積極投入培訓，抽籤選手是由主辦單位就本校三年級廣設科兩班隨機抽出3位，再由學校推選1位，苡庭同學培訓初期時常有挫折甚至想要放棄，但為了突破瓶頸仍經常熬夜練習，最後憑藉著努力不懈的精神獲得金手獎，辛苦終於有了回報。獲獎代表廣設科術科訓練扎實指導老師王怡文表示徐苡庭同學主動學習，在術科方面一直很有興趣且投入，能獲金手獎至名歸。

壽山高中校長徐宗盛表示，學校設有3個職業類科，廣告設計科是全桃園市立高中唯一公立學校，更是北桃園唯一設有國際貿易、應用外語科的公立學校。為了參加一年一度的全國商業類技藝競賽，壽山高中選手們從暑假就開始準備，這7位得獎的同學都有共同的特色，就是對指導老師交代的訓練項目執行得非常確實，透過不斷的練習，技能更加純熟；且指導老師都很有耐心指導學生，直到問題解決為止，因此學生能脫穎而出為校爭光。技藝競賽獲得該職類前3名同學可保送國立科技大學就讀，其他得獎者也可獲得技優甄審加分資格。期許這些優秀的孩子未來都能在技藝教育的舞台上發光發熱，拚出屬於自己的一片天。（實習處蔣宇立主任）



校長與得獎師生全體合照



會計資訊類得獎師生合照



職場英文類得獎師生合照



網頁設計類得獎師生合照



商業簡報類得獎師生合照



電腦繪圖類得獎師生合照



商業廣告類得獎師生合照

## 全國高級中等學校105學年度學生英語演講比賽

### 201班孫育文榮獲北區決賽優勝

在評審宣布名次，一聽到學校及我的名字時，有那麼一剎那，我無法相信自己所聽到的。

感謝Ruby和Jas老師花了很多課餘時間來用心指導我。在訓練的過程中，我從她們身上學到許多。也非常感謝朋友們及老師給予我的鼓勵。比賽後，回過頭來反思，若沒有家人的支持，沒有朋友的祝福，沒有老師們的指導，恐怕便不會有今日的我！



在武陵高中進行決賽 與學校內的榮譽榜單合影

## 語文競賽成績亮麗 精彩可期

101班關紹圃同學為閩語音字形的種子選手，105學年度在桃園市賽中勇奪第一名後，11月底代表參加全國賽也得到優異的第四名成績，跟所有學生一樣校內校外都有很多課業壓力，私底下準備比賽也是下了很多苦功並勤做練習，成功絕對不是一蹴可幾的，但肯挑戰自己、跨越藩籬的人往往能站得更高更直！

紹圃的話：由於小時候與奶奶住的關係，從小對於閩南語就並不陌生，而爸爸也長期指導學生參賽，有一次爸爸問我說想學嗎，我也答應了，之後學的過程雖然沒有十分順利，可是也撐過來了。今年也有不錯的表現，也希望明年能夠拿到好成績。



## 106年壽山高中繁星錄取榜單

學校名稱	姓名	校系名稱
國立臺灣大學	劉曉曼	日本語文學系
國立清華大學	陳聖權	資訊工程學系
國立清華大學	白易弘	生命科學系
國立交通大學	袁立珩	生物科技學系
國立成功大學	徐農倩	生物科系與產業科學系
國立政治大學	許可欣	資訊管理學系社會組
國立臺灣師範大學	陳貞淇	特殊教育學系
國立彰化師範大學	張慶娟	會計學系
國立彰化師範大學	陳彥動	物理學系物理組
國立高雄師範大學	詹博勳	生物科技系
國立臺北大學	林于涵	財政學系
國立中央大學	譚蕙璇	法國語文學系
國立中興大學	吳尚臻	外國語文學系
國立宜蘭大學	王鶴穎	生物技術與動物科學系
國立宜蘭大學	陳柏豪	電機工程學系
國立宜蘭大學	蔡瑜容	生物機電工程學系
國立東華大學	廖宏怡	自然資源與環境學系
國立東華大學	李其政	企業管理學系
國立高雄大學	陳金妮	土木與環境工程學系
國立嘉義大學	吳承哲	電機工程學系
國立嘉義大學	吳嘉莘	資訊工程學系
國立暨南國際大學	許家嘉	東南亞學系
國立暨南國際大學	黃凱文	土木工程學系
臺北市立大學	洪健峰	歷史與地理學系
國立臺北教育大學	林家慈	兒童英語教育學系

學校名稱	姓名	校系名稱
國立臺東大學	陳筱玟	資訊管理學系
國立臺南大學	戴瑜慧	文化與自然資源學系
國立臺灣海洋大學	蔡憶榕	海洋文創設計產業學士學位學程
國立聯合大學	陳奕寧	建築學系
中山醫學大學	陳怡君	公共衛生學系
中國醫藥大學	莊夢娟	藥學系
高雄醫學大學	徐華佑	生物科學系
中原大學	黃羽均	會計學系
中原大學	吳佳穎	企業管理學系高科技營業管理組
中原大學	張卜中	機械工程學系
中原大學	簡于淳	工業與系統工程學系工程組
淡江大學	廖健寧	法國語文學系
淡江大學	劉蕙瑜	資訊傳播學系
淡江大學	楊文易	航空太空工程學系
淡江大學	鄧晉宏	航空太空工程學系
逢甲大學	林以婷	會計學系
逢甲大學	李悅涵	會計學系
逢甲大學	黃若茵	環境工程與科學學系
逢甲大學	廖期楠	機械與電腦輔助工程學系
元智大學	廖文耀	資訊傳播學系設計組
元智大學	宋正詒	資訊傳播學系設計組
輔仁大學	孫育君	會計學系
輔仁大學	蔡育君	企業管理學系
輔仁大學	陳洧成	資訊工程學系
輔仁大學	陳育煌	物理學系物理組

學校名稱	姓名	校系名稱
世新大學	胡岱智	廣播電視電影學系電視組
世新大學	余婕瑜	口語傳播學系
東吳大學	王雅亭	日本語文學系
東吳大學	張淮堯	政治學系
東海大學	周祈庭	外國語文學系
東海大學	黃筱瑄	社會工作學系
東海大學	江芊妤	生命科學系生態暨生物多樣性組
東海大學	余俊銘	環境科學與工程學系
長庚大學	吳敏瑜	呼吸治療學系
真理大學	鍾家喬	運動管理學系(臺北校園)
中國文化大學	王士恩	英語文學系
中國文化大學	黃雅芹	德國語文學系
中國文化大學	宋昀庭	地理學系
中國文化大學	許善菁	生命科學系
林佛塔	林佛塔	應用外語學系(臺北校園)
銘傳大學	詹祐祐	醫療資訊與管理學系健康促進管理組(桃園校區)
銘傳大學	徐雅芳	醫療資訊與管理學系健康促進管理組(桃園校區)
銘傳大學	吳旻軒	生物科技學系(桃園校區)
靜宜大學	林耿翰	日本語文學系
靜宜大學	曾育烽	資訊管理學系
太陽大學	陳添益	工業設計學系
義守大學	呂曉曉	物理治療學系
義守大學	周慶編	營養學系
義守大學	邱繼賢	府藝學系
亞洲大學	王佳馨	數位媒體設計學系數位動畫設計組